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Београд - Београдски надбискуп Станислав Хочевар очекује да нова влада буде велики
тим способан за свестрани дијалог и сматра логичним да папа, који подржава
интегрални развој српског народа, дође у Србију.

  

- Очекујем да у влади буде тим који зна шта хоће и у коме ће сви радити заједно, а не
свако за себе, у дијалогу са људима и са црквом - рекао је Хочевар у изјави Танјугу.

  

  

Он је указао да је најтеже ако нема стварног, континуираног, системског стандардног
дијалога.

  

- Не треба да се са сваком владом почиње изнова, јер нема користи и то штети свима,
између осталог и угледу државе. Зато очекујем да ће то бити један велики тим способан
за свестрани дијалог - рекао је Хочевар.

  

Према његовим речима, нова влада би требало да зна да без интегралног дијалога нема
правих резултата, јер селективност значи некима омогућити привилегије, а другима не.

  

Свети отац жели да дође
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Зато је, како је рекао, за њега логично да папа Фрања дође у Србију и то не због
привилегија једне или дуге групе, већ зато што је то логичан став некога ко жели
свестрани просперитет.

  

- Свети отац жели да дође, али морам да кажем да папа има толико позива да не може
увек да иде свуда где би желео. Зато је важно да нека држава у целини, влада и црква,
изразе заједнички став и пронађу такву прилику - рекао је Хочевар.

  

Указујући да је апостолски нунције из Београда недавно био у личној посети код папе,
Хочевар је истакао да су тада опширно разговарали о свим питањима и да је тада свети
отац рекао да жели да подржи интегрални развој Србије, као и да се озбиљно ради на
припремању посета на нижој разини управо како би се унапредио дијалог.

  

Када су у питању односи са Српском православном црквом, Хочевар је оценио да у њима
има много личног комуницирања и сарадње, али да нема довољно структуралног
дијалога.

  

Према његовим речима, то значи да би сви епископи СПЦ, као и сви бискупи Католичке
цркве требало јаче интерно да разговарају како би две институције имале живљи однос.

  

- На том подручју још нисмо довољно успели - рекао је Хочевар, додајући да обе цркве
имају заједничке проблеме попут питања сиромаштва и да је зато желео да се
верницима пошаље заједничка посланица.

  

Већинска црква одговорна за дијалог

  

Коментаришући ускршњу посланицу патријарха српског Иринеја, који је истакао да се
посебно моли за по Христу браћу и сестре у Украјини и на Блиском Истоку, Хочевар је
истакао да је радостан због тога, јер сада и све остале цркве лакше подржавају тај став.
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- Увек наглашавам да је у свакој држави већинска црква она која треба на неки начин да
омогућава дијалог са свим осталим црквама. Зато позивам све да, не само у молитви,
подржимо земље које су у потешкоћама - рекао је Хочевар.

  

Према његовом мишљењу, ако бисмо сви имали јаче изражен и садржајно богатији став,
то би помогло свима, па и светским политичарима, јер је само у отвореном дијалогу
могуће доћи до правих решења.

  

Пример за то је Први светски рат, за који се београдска надбискупија труди да даје
правилну интерпретацију прошлости како би могли што јасније гледати у будућност.

  

- Знамо да је Први светски рат започео управо због тога јер су у прошлости велике силе
тражиле како да буду богатије на рачун других - рекао је Хочевар, додајући да је због
тога рођен национализам који је проузроковао рат.

  

Зато је, како је рекао, његова жеља да се у време материјалне кризе више воде дијалози
с црквама како би се успоставиле и духовне вредности.

  

- Не може само материјално богатство да нас спасе. Ако у народу нема јасних духовних
вредности не можемо да се правилно усмеравамо. Зато је за мене годишњица
обележавања Првог светског рата, пре свега, разговор о правим вредностима и потреби
дијалога у друштву како конфликте не би решавали ратом - закључио је Хочевар,
додајући да је то нагласио и у писму мандатару за председника владе Александру
Вучићу.

  

Црква не подржава вуковарска догађања

  

Коментаришући догађаје везане за проблеме са ћирилицом у Хрватској и улози цркве у
њиховом решавању, Хочевар је оценио да се тамо много тога догађа што није став ни
захтев владе, нити цркве.
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- Црква у Хрватској није била задовољна начином на који се поступало конкретно у
Вуковару. Дакле, нема никакве сумње да је црква прва, она која заговара интегралне
потребе сваке мањине, па тако и српске - рекао је Хочевар.

  

Указујући да је проблем у томе што нико није био припремљен на то, он је оценио да је
све што се дешава око двојезичности доказ да би требало да буде веће сарадње између
друштва и вера, односно државе и цркве.

  

Према његовим речима, ако дође до тога, онда ће то питање бити мирно решено.

  

- Лично сам разговарао са бискупима у Хрватској и знам да су они спремни. Нема
никакве сумње да мањине треба поштовати, али и чинити да народ буде припремљен за
тако нешто, а управо црква има ту снагу - рекао је Хочевар.

  

(Танјуг)
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